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JULDAGEN	den	25	december	AD	2025	
	
Ett	barn	är	oss	fött,	en	son	är	oss	given,	och	på	hans	skuldror	skall	
herradömet	vila.	Och	hans	namn	skall	vara	Underbar	i	råd,	Väldig	
Gud,	Evig	fader,	Fridsfurste.  
	

	
Jes	52:7-10	 	 	 Joh	1:1-18	
	
Bön	
Allsmäktige	Gud,	du	har	skapat	människan	och	ännu	underbarare	
har	återställt	din	bild	i	henne,	låt	oss	få	del	av	hans	gudomliga	
natur	som	för	vår	skull	har	blivit	sann	och	verklig	människa,	din	
Son	Jesus	Kristus,	vår	Herre	och	Gud,	som	med	dig,	Fader,	och	den	
helige	Ande	lever	och	råder	från	evighet	till	evighet.	
	
STEFANOS,	DEN	FÖRSTE	MARTYREN	-	26	december	
 
Stefanos,	som	enligt	en	utförlig	skildring	i	Apostlagärningarna	
stenades	i	Jerusalem	ett	par	år	efter	Herrens	död,	firas	enligt	
urgammalt	bruk	i	både	öst	och	väst	i	samband	med	julen.	Han	var	
en	av	ledarna	för	den	grekisktalande	delen	av	urförsamlingen.	Av	
tradition	ses	han	som	diakon.	
		
Himlens	portar	öppnades	för	den	helige	Stefanos,	den	förste	bland	
martyrerna,	och	han	gick	in	och	mottog	härlighetens	segerkrans.	
	
Apg	6:8-10;	7:54-59	 	 Matt	10:17-22	
	
	
	



Bön	
Herre,	lär	oss	att	efterlikna	det	vi	vördar	och	älska	våra	ovänner,	
när	vi	nu	firar	honom	som	bad	för	sina	fiender	och	förföljare	till	
din	Son	Jesus	Kristus,	år	Herre	och	Gud,	som	med	dig,	Fader,	och	
den	helige	Ande	lever	och	råder	från	evighet	till	evighet.	Amen.	
	
JOHANNES,	APOSTEL	OCH	EVANGELIST	–	27	december 

 
Den	ende	av	apostlarna	som	inte	fick	en	våldsam	död.	Han	var	
mycket	ung	när	han	blev	Jesu	lärjunge	och	avled	enligt	traditionen	
nära	hundraårig	i	Efesos.	Det	evangelium	som	bär	hans	namn	
präglas	av	ojämförligt	andligt	djup.	
 

 
Salig	är	Johannes,	som	låg	till	bords	vid	Herrens	bröst,	salig	är	
aposteln	som	fick	kunskap	om	himmelska	hemligheter	och	
vittnade	om	livets	Ord	för	hela	världen.	
	
1	Joh	1:1-4	 	 	 Joh	20:2-8	
	
Bön	
Fader,	du	har	avslöjat	hemligheten	om	din	ende	Son	genom	den	
helige	aposteln	Johannes.	Låt	oss	alltmer	tränga	in	i	kunskapen	
om	det	människoblivna	Ordet	med	hjälp	av	detta	djupa	
vittnesbörd.	Genom	din	Son…	
	
	



DE	OSKYLDIGA	BARNEN	I	BETLEHEM	–	28	december	
	
Enligt	en	mycket	gammal	och	i	hela	kyrkan	utbredd	tradition	firas	i	
julveckan	minnet	av	de	barn	Herodes	lät	avrätta	när	han	fick	veta	
att	Messias	var	född.	
	
De	oskyldiga	barnen	mördades	för	Kristi	skull.	Nu	följer	de	det	
rena	Lammet	och	sjunger	alltid:	Äran	tillhör	dig,	vår	Herre.	
	
1	Joh	1:5-2:2	 	 	 Matt	2:13-18	
	
Bön	
Fader	i	himlen,	idag	har	de	oskyldiga	barnen	fått	prisa	dig,	inte	
med	ord,	men	med	sin	död.	Låt	oss,	som	med	vår	mun	bekänner	
dig	som	Skapare	och	Herre,	aldrig	förneka	dig	i	våra	handlingar.	
Om	detta	ber	vi	genom	din	Son…	
	
MÅNDAG	–	29	december	
	
Så	älskade	Gud	världen	att	han	gav	den	sin	ende	Son,	för	att	de	
som	tror	på	honom	inte	skall	gå	under	utan	ha	evigt	liv.		

1	Joh	2:3-11		 	 	 Luk	2:22-35	 

Bön	
Evige	och	osynlige	Gud,	du	som	med	det	sanna	ljuset	har	skingrat	
denna	världens	mörker,	ge	oss	dina	gåvor,	så	att	vi	som	ljusets	
barn	kan	leva	i	den	nåd	som	tog	sin	början	när	din	Son	på	
underbart	sätt	blev	människa.	Genom	honom,	Jesus	Kristus...	 

TISDAG	–	30	december	
	
Medan	djupaste	tystnad	omslöt	allt	och	natten	hade	nått	till	
mitten	av	sitt	lopp,	steg	ditt	allsmäktiga	Ord,	Herre,	ned	från	sin	
himmelska	tron.		
	
1	Joh	2:12-17	 	 	 Joh	2:36-40	
	
	



Bön	
Allsmäktige	Gud,	låt	oss,	som	ännu	känner	tyngden	av	den	gamla	
syndens	ok,	upprättas	genom	Jesu	oförlikneliga	födelse.	Genom	
honom,	Jesus	Kristus…	
	
ONSDAG	–	31	december	
	
Ett	barn	är	oss	fött,	en	son	är	oss	given,	och	på	hans	skuldror	skall	
herradömet	vila.	Och	hans	namn	skall	vara	Underbar	i	råd,	Väldig	
Gud,	Evig	fader,	Fridsfurste.	
	
1	Joh	2:18-21	 	 	 Joh	1:1-18	
	
Bön	
Evige	Fader,	i	Sonens	födelse	kommer	du	människans	sökande	till	
mötes	och	kröner	hennes	strävan	till	gemenskap	med	dig.	Låt	
ingen	av	oss,	som	nu	kan	nalkas	dig,	gå	miste	om	den	frälsning	han	
har	vunnit	åt	alla.	Genom	honom,	Jesus	Kristus…	
	
	
	

	



	
Julens	oktavdag	
MARIA,	GUDS	MODERS	HÖGTID	–	1	januari	AD	2026	
	
Gläd	dig,	Moder	till	Gud,	till	den	som	i	evighet	råder	över	himmel	
och	jord,	över	alla	oändliga	världar.	
	
4	Mos	6:22-27	 				Gal	4:4-7	 Lukas	2:16-21	
	
Bön	
Gud,	vår	Fader,	du	som	genom	den	saliga	jungfrun	Maria	har	
skänkt	oss	Frälsaren,	livets	upphovsman,	låt	oss	också	under	detta	
nya	år	få	leva	burna	av	hennes	förbön.	Genom	din	Son…	
	
FREDAG	–	2	januari	
	
Välsignad	han	som	kom,	i	Herrens	namn.	Herren	är	Gud,	och	han	
gav	oss	ljus.		
	
1	Joh	2:22-28	 	 	 Joh	1:19-28	
	



Bön	
Gud,	när	jungfrun	födde	din	Son	lät	du	all	mänsklig	beräkning	
komma	till	korta.	Låt	oss,	som	blivit	infogade	i	denna	nya	skapelse,	
bryta	med	allt	som	ännu	binder	oss	vid	den	gamla	människan.	
Genom	din	Son…	
	
LÖRDAG	–	3	januari	
	
Det	folk	som	vandrar	i	mörkret	har	sett	ett	stort	ljus;	över	dem	
som	bodde	i	dödsskuggans	land	har	ett	ljus	gått	upp.	
	
1	Joh	2:29-3:6	 	 	 Joh	1:29-34	
	
Bön	
Allsmäktige	Gud,	låt	frälsningen	för	alla	folk,	din	egen	Son,	som	
kommit	ned	till	oss	från	höjden,	stråla	i	våra	hjärtan	med	sitt	
ständigt	nya	ljus.	Genom	honom,	Jesus	Kristus…	
	
SÖNDAG	–	4	januari	
	
Med	djupaste	tystnad	omslöt	allt,	och	natten	hade	nått	till	mitten	
av	sitt	lopp,	steg	ditt	allsmäktiga	Ord,	Herre,	ned	från	sin	
himmelska	tron.		
	
Ef	1:3-6,	15-18	 	 	 Joh	1:1-18	
	
Bön	
Helige	Gud,	du	är	vårt	eviga	ljus.	Fyll	hela	världen	med	din	
härlighet	och	uppenbara	dig	för	alla	folk	i	honom,	som	är	ljuset	av	
ditt	ljus,	din	Son	Jesus	Kristus,	vår	Herre	och	Gud,	som	med	dig,	
Fader,	och	den	helige	Ande	lever	och	råder	från	evighet	till	
evighet.		
	
MÅNDAG	–	5	januari	
	
En	helig	dag	har	brutit	in	för	oss.	Kom,	alla	folk,	och	tillbed	Herren,	
ty	ett	stort	ljus	har	blivit	synligt	på	jorden.		
	



1	Joh	3:11-21	 	 	 Joh	1:43-51	
	
Bön	
Herre,	vi	bekänner	att	din	Son,	som	från	evighet	delar	din	
härlighet,	föddes	i	tiden	av	jungfrun	Maria	och	gick	in	under	
människans	villkor.	Gör	vår	tro	orubblig,	befria	oss	från	sorgerna	i	
detta	liv,	och	skänk	oss	evig	glädje.	Genom	honom,	Jesus	Kristus…	
	
EPIFANIA	–	HERRENS	UPPENBARELSE	
6	januari	–	Trettondedag	jul	
	

 
 

Se,	Herren	kommer,	världens	härskare,	och	riket,	makten	och	
väldet	vilar	i	hans	hand.	Från	österlandet	kom	de	för	att	tillbe	
Herren.	De	öppnade	sina	kistor	och	frambar	dyrbara	gåvor:	guld	
för	den	store	konungen,	rökelse	för	den	sanne	Guden	och	myrra	
inför	hans	begravning.	Halleluja.	
	
Jes	60:1-6	 	 	 Matt	2:1-12	
	
Bön	
Allsmäktige	Fader,	du	som	denna	dag	med	stjärnan	ledde	
hedningarna	till	din	enfödde	Son,	led	även	oss,	som	redan	känner	
dig	i	tron,	till	att	skåda	hans	härlighet	i	himlen.		Genom	honom,	
Jesus	Kristus…	
	
ONSDAG	–	7	januari	
	
Det	folk	som	vandrade	i	mörkret	har	sett	ett	stort	ljus;	över	
dem	som	bodde	i	dödsskuggans	land	har	ett	ljus	gått	upp.	
	
1	Joh	3:22-4:6	 	 	 Matt	4:12-17,	23-25	



	
Bön	
Härlighetens	Gud,	du	som	lät	ditt	ljus	gå	upp	för	alla	folk,	
ge	oss	din	eviga	fred,	och	tänd	i	våra	hjärtan	samma	ljus	
som	en	gång	gladde	våra	fäder.	Genom	honom,	Jesus	Kristus…	
	
TORSDAG	–	8	januari	
	
I	begynnelsen,	före	all	tid,	var	Ordet	Gud,	och	han	har	velat	
födas	i	tiden	som	världens	Frälsare.	
	
1	Joh	4:7-10																																														 Mark	6:34-44	
	
Bön	
Gud,	vår	Fader,	
i	din	Son	har	evighetens	ljus	gått	upp	för	alla	folk.	
Låt	det	spridas	över	hela	världen	och	bli	mottaget	i	tro,	
så	att	alla	människor	når	fram	till	din	härlighet.	
Genom	din	Son…	
	
FREDAG	–	9	januari	
	
För	de	redliga	har	Herren	gått	upp	som	ett	ljus	i	mörkret,	
nådig	och	barmhärtig	och	rättfärdig.	
	
1	Joh	4:11-18	 	 	 Mark	6:45-52	
	
Bön	
Allsmäktige	Gud,	
låt	Kristi	födelse,	som	uppenbarades	av	stjärnan,	
allt	klart	lysa	för	vår	blick.	
Genom	honom,	Jesus	Kristus…	
	
LÖRDAG	–	10	januari	
	
Gud	sände	sin	Son,	född	av	en	kvinna,	för	att	vi	skulle	få	söners	
rätt.	
	



1	Joh	4:19-5:4	 	 	 Luk	4:14-22a	
	
Bön	
Allsmäktige,	evige	Gud,	du	som	in	din	Son	har	gjort	oss	till	en	ny	
skapelse,	låt	oss	genom	din	nåd	bli	lika	honom	som	i	sig	förenar	
din	gudomliga	och	vår	mänskliga	natur.	Genom	honom,	Jesus	
Kristus…	
	

FÖRSTA	SÖNDAGEN	EFTER	TRETTONDEDAGEN 

 
11	januari	HERRENS	DOP	

	
När	Herren	blivit	döpt	öppnades	himlarna,	och	Anden	vilade	över	
honom	som	en	duva,	och	Fadern	lät	höra	sin	röst:	Detta	är	min	
älskade	Son,	han	är	min	utvalde.	
	
Jes	40:1-5,	9-11	 	 	 Luk	3:15-16,	21-22	
	
Bön	
Allsmäktige,	evige	Gud,	du	uppenbarade	Kristus	som	din	älskade	
Son	när	Anden	sänktes	över	honom	vid	dopet	i	Jordan.	Låt	oss,	
som	genom	vatten	och	Ande	har	blivit	dina	barn,	för	alltid	leva	så	
att	vi	behagar	dig.	Genom	din	Son…	
	

*** 
Bönernas	avslutning:	
Bönen	har	den	långa	avslutningen,	nämligen:	
	
om	den	riktar	sig	till	Fadern:	”Genom	din	Son	Jesus	Kristus	vår	
Herre	och	Gud,	som	med	dig,	Fader,	och	den	helige	ande	lever	och	
råder	från	evighet	till	evighet”;	
	



om	den	riktar	sig	till	Fadern	men	nämner	Sonen	i	slutet:	”Genom	
honom,	Jesus	Kristus,	vår	Herre	och	Gud,	som	med	dig,	Fader,	och	
den	helige	Ande,	lever	och	råder	från	evighet	till	evighet”;	
	
om	den	riktar	sig	till	Sonen:	”Du	som	med	Fadern	och	den	helige	
Ande	lever	och	råder	från	evighet	till	evighet”	
	

FÖRBÖN	I	JULTIDEN	
	
Denna	dag	har	Frälsarens	godhet	och	kärlek	till	människorna	
blivit	uppenbara.	I	förtröstan	på	hans	barmhärtighet,	och	inte	på	
egna	rättfärdiga	gärningar,	ber	vi	nu	till	honom.	
	

För	Guds	kyrka,	att	den	i	tro	och	glädje	tar	emot	honom	
som	fick	människoliv	genom	Andens	kraft	och	föddes	av	jungfru	
Maria	ber	vi	Herren.	Herre,	förbarma	dig.	
	

För	hela	världen,	om	välgång	och	fred	och	om	att	livet	här	på	
jorden	bereder	för	himlen	ber	vi	Herren.	Herre,	förbarma	dig.	
	

För	dem	som	lider	av	hunger,	sjukdom	och	ensamhet,	att	de	
genom	julens	gåva	får	styrka	till	själ	och	kropp	ber	vi	Herren.	
Herre,	förbarma	dig.	
	

För	våra	familjer,	att	de	lever	med	Kristus	i	sin	mitt	och	har	en	
öppen	dörr	för	fattiga	och	ensamma,	ber	vi	Herren.	Herre,	
förbarma	dig.	
	

Herre,	vår	Gud,	vi	nalkas	dig	förenade	med	henne	som	i	renhet	bar	
din	egen	Son.	Lyssna	i	nåd	till	vår	bön,	som	vi	frambär	till	dig	
genom	honom	som	är	både	Gud	och	människa,	
Jesus	Kristus,	vår	Herre.	Amen.	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



BORDSBÖN	I	JULTIDEN	
	
V	 Allas	ögon	är	vända	mot	dig,	
R	 och	du	ger	dem	föda	i	rätt	tid.	
V	 Du	öppnar	din	hand,	
R	 och	stillar	allt	levandes	hunger.	
V	 Ära	vare	Fadern…	
	
	 Oändligt	gode	Gud,	i	din	Son,	född	av	jungfrun	Maria,	
	 har	du	visat	din	omsorg	om	oss.	
	 Välsigna	oss	och	denna	måltid	
	 och	lär	oss	att	ta	hand	om	varandra.	
	 Genom	Jesus	Kristus,	vår	Herre.		
	 Amen.	
	
Efter	maten	
V.	 Herre,	allt	du	har	skapat	skall	tacka	dig.	
R.	 dina	trogna	skall	lovsjunga	dig.	
V.	R.	 Ära	vare	Fadern	…	
	

Fader,	i	din	försyn	skänker	du	oss	liv	och	styrka.	
Gör	våra	till	en	evig	tacksägelse	för	dina	gåvor.	
Genom	Jesus	Kristus,	vår	Herre.	Amen.		

	


